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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε την υπό αναφορά 

πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε από τον πρόεδρο της επιτροπής κ. Κυριάκο 

Χατζηγιάννη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, σε  

τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 27 Ιανουαρίου και στις 10, 17 και 

24 Φεβρουαρίου του 2021.  

 Στις πιο πάνω συνεδριάσεις κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, της Επιτροπής 

Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (ΕΕΥ), της ΟΕΛΜΕΚ, της ΟΛΤΕΚ, της ΠΟΕΔ, των 

εκπαιδευτικών Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Καταλόγου Διορισίμων (με μαθήματα) και 

των υποψήφιων καθηγητών Σχεδιασμού και Τεχνολογίας 2019 (χωρίς μαθήματα). 

  Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής 

Υπηρεσίας Νόμου, ώστε οι επιτυχόντες υποψήφιοι εκπαιδευτικοί στις γραπτές εξετάσεις 

του Νοεμβρίου 2019 για το μάθημα Σχεδιασμός και Τεχνολογία να μπορέσουν να 

ενταχθούν στους σχετικούς πίνακες διορισίμων, παρ’ όλο που δεν κατέστη δυνατόν να 

ολοκληρώσουν τα ειδικά μαθήματα που απαιτούνται για την ένταξη τους στους εν λόγω 

πίνακες για σκοπούς διορισμού τους.  

  Ειδικότερα, λόγω της πανδημίας COVID-19 και των αλλαγών που επήλθαν στη 

διοργάνωση των ειδικών μαθημάτων, οι πιο πάνω υποψήφιοι καθηγητές που δεν 
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ολοκλήρωσαν τα εν λόγω μαθήματα θα μπορέσουν με την προτεινόμενη ρύθμιση να 

ενταχθούν στους σχετικούς πίνακες διορισίμων για σκοπούς διορισμού τους, νοουμένου 

ότι θα ολοκληρώσουν την επιμόρφωσή τους μέχρι το τέλος Απριλίου του 2021. 

 Στο πλαίσιο της εξέτασης της υπό αναφοράς πρότασης νόμου ενώπιον της 

επιτροπής οι εκπρόσωποι του αρμόδιου υπουργείου ανέφεραν ότι συμφωνούν με την 

προτεινόμενη ρύθμιση και την ανάγκη επίλυσης του προβλήματος που προέκυψε.  

 Ειδικότερα, ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας με 

επιστολή του, ημερομηνίας 15 Φεβρουαρίου 2021, που απέστειλε στην επιτροπή 

αναφέρει μεταξύ άλλων ότι το υπουργείο αντιμετωπίζει θετικά την πιο πάνω πρόταση 

νόμου για την ένταξη των πιο πάνω υποψήφιων καθηγητών στους πίνακες διορισίμων, 

οι οποίοι, λόγω της καθυστέρησης που προέκυψε στη διενέργεια των ειδικών μαθημάτων 

που έπρεπε να παρακολουθήσουν βάσει του σχεδίου υπηρεσίας τους, δεν κατέστην 

δυνατόν να τα ολοκληρώσουν.  Με τη ρύθμιση αυτή, όπως επισημαίνεται στην πιο πάνω 

επιστολή, οι εν λόγω καθηγητές αναμένεται να τύχουν διορισμού κατά τη σχολική χρονιά 

2021-2022.  Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι το αρμόδιο υπουργείο προωθεί 

τροποποίηση του σχετικού σχεδίου υπηρεσίας, το οποίο στο παρόν στάδιο εκκρεμεί για 

νομοτεχνική επεξεργασία στη Νομική Υπηρεσία. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης μέλη της επιτροπής επισήμαναν την ανάγκη οριστικής 

επίλυσης του όλου θέματος μέσω της αλλαγής του εν λόγω σχεδίου υπηρεσίας.  

Ειδικότερα, ως προσωρινή λύση εισηγήθηκαν μεταξύ άλλων τη δυνατότητα δημιουργίας 

ειδικού καταλόγου για τους επιτυχόντες του 2019.  

 Οι εκπρόσωποι της  ΕΕΥ εξέφρασαν τις επιφυλάξεις τους για την προτεινόμενη 

ρύθμιση, για τον λόγο ότι η προώθησή της θα προκαλέσει στρεβλώσεις στην εφαρμογή 

της υφιστάμενης νομοθεσίας. 

 Οι εκπρόσωποι της ΟΕΛΜΕΚ και της ΟΛΤΕΚ συμφώνησαν για την ανάγκη 

προώθησης της προτεινόμενης ρύθμισης, ώστε να μην αδικηθούν και οι επιτυχόντες 
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υποψήφιοι εκπαιδευτικοί που παρακάθησαν στις γραπτές εξετάσεις του 2019, όπως 

αδικήθηκαν παλαιότερα και υποψήφιοι εκπαιδευτικοί που είχαν παρακαθήσει στις 

γραπτές εξετάσεις του 2017. Παράλληλα, επισήμαναν την ανάγκη οριστικής επίλυσης του 

όλου θέματος, ώστε να μην προκύπτουν συνεχώς προβλήματα και να δημιουργούνται 

νέες ομάδες διορισίμων. 

 Οι εκπρόσωποι των υποψήφιων καθηγητών Σχεδιασμού και Τεχνολογίας 2019 

(χωρίς μαθήματα) συμφώνησαν με την προτεινόμενη ρύθμιση, ενώ οι εκπρόσωποι των 

εκπαιδευτικών Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Καταλόγου Διορισίμων (με μαθήματα) 

διαφώνησαν, αφού αυτή επιφέρει στρέβλωση στην εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Επιπρόσθετα, επισήμαναν ότι η προώθησή της αποτελεί άνιση μεταχείριση σε βάρος των 

επιτυχόντων υποψήφιων εκπαιδευτικών που παρακάθησαν στις γραπτές εξετάσεις του 

2017, για τους οποίους δεν προωθήθηκε παρόμοια ρύθμιση για σκοπούς διορισμού τους. 

 Στο στάδιο της περαιτέρω συζήτησης της πρότασης νόμου καταβλήθηκε 

προσπάθεια βελτίωσης του κειμένου της, ώστε να μη συγκρούεται με διατάξεις της 

υφιστάμενης νομοθεσίας και να ρυθμίζει ολοκληρωμένα το θέμα της ένταξης των 

υποψήφιων καθηγητών στους σχετικούς πίνακες.  

         Συναφώς, το αρμόδιο υπουργείο με επιστολή του, ημερομηνίας 2 Μαρτίου 2021, 

που απέστειλε στην επιτροπή επισημαίνει ότι κατόπιν σχετικής διαβούλευσης με την ΕΕΥ 

κρίνεται αναγκαία η τροποποίηση του κειμένου της πρότασης νόμου, έτσι ώστε να 

ρυθμιστούν τόσο οι περιπτώσεις των υποψήφιων καθηγητών που παρακάθησαν στις 

εξετάσεις του 2017 όσο και οι περιπτώσεις των υποψήφιων καθηγητών που 

παρακάθησαν στις εξετάσεις του 2019. Επιπρόσθετα με τις προτεινόμενες αλλαγές θα 

ρυθμιστούν και ορισμένες περιπτώσεις υποψήφιων καθηγητών από τον πίνακα 

διοριστέων. Ειδικότερα, οι προτεινόμενες αλλαγές αφορούν στην προσθήκη 

συγκεκριμένης πρόνοιας στα άρθρα του ισχύοντος νόμου για τους πίνακες διοριστέων 

και διορισίμων, με βάση την οποία οι υποψήφιοι που θα συμπληρώσουν με επιτυχία την 
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ειδική αυτή σειρά μαθημάτων μέχρι τις 24 Μαρτίου του 2021 θα ενταχθούν στους 

συγκεκριμένους πίνακες διοριστέων ή διορισίμων αντίστοιχα με σχετική αίτησή τους που 

θα υποβάλουν στην ΕΕΥ πριν από την 31η Μαρτίου του 2021.  Επιπρόσθετα, ως 

ημερομηνία συμπληρωμένης αίτησής τους θα θεωρείται η 31η Αυγούστου του 2020, 

ημερομηνία κατά την οποία οι εν λόγω υποψήφιοι θα είχαν ολοκληρώσει την ειδική αυτή 

σειρά μαθημάτων, αλλά δεν κατέστη δυνατόν λόγω της πανδημίας. 

 Η επιτροπή, στη βάση των πιο πάνω, τροποποίησε το κείμενο της πρότασης νόμου, 

ενσωματώνοντας σε αυτό τις πιο πάνω βελτιωτικές αλλαγές που εισηγούνται το αρμόδιο 

υπουργείο και η ΕΕΥ. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 

τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του διαμορφωμένου κειμένου της 

πρότασης νόμου στην ολομέλεια του σώματος. 
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